

**BOSNA I HERCEGOVINA  
MINISTARSTVO CIVILNIH POSLOVA  
KOMISIJA ZA DEMINIRANJE U BiH  
CENTAR ZA UKLANJANJE MINA U BiH**



**БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА  
МИНИСТАРСТВО ЦИВИЛНИХ ПОСЛОВА  
КОМИСИЈА ЗА ДЕМИНИРАЊЕ У БИХ  
ЦЕНТАР ЗА УКЛАЊАЊЕ МИНА У БИХ**

---

**BOSNIA AND HERZEGOVINA MINE ACTION CENTRE**

Broj: DPA/01-50-9-137/20  
Datum: 16. 07. 2020. godine

Na osnovu člana 24. Zakona o ministarstvima i drugim organima uprave Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH" br. 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09 i 83/17) i člana 11. Odluke o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvještavanja u institucijama Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik BiH", broj 94/14), Centar za uklanjanje mina u Bosni i Hercegovini (BHMAC) podnosi

**IZVJEŠTAJ O RADU  
CENTRA ZA UKLANJANJE MINA U BOSNI I HERCEGOVINI ZA 2019. GODINU**

## I UVOD

### PLANIRANJE I PROJEKTOVANJE

U 2019. godini misija svih učesnika u realizaciji strateških i operativnih ciljeva odnosila se na eliminaciju, odnosno smanjenje rizika na prihvatljiv nivo, uspostavljanje bezbjednog okruženja za ugroženo stanovništvo, podsticaj održivog povratka i socio-ekonomskog razvoja u ugroženim zajednicama, odnosno ugroženim opštinama minama/ESZR/kasetnom municijom. Koncept protivminskog djelovanja se bazirao na pretpostavci da karakter i veličina problema zahtjevaju što efikasnije upravljanje rizikom kroz neprekidno procjenjivanje uticaja mina/ESZR/kasetne municije, efikasno planiranje i koordinaciju, te povezivanje svih komponenti protivminskog djelovanja. Akcenat je bio na rješavanju problema kroz integralni pristup protivminskim akcijama u visoko ugroženim zajednicama i kroz implementaciju grupa projekata u srednje i nisko ugroženim zajednicama u cilju smanjenja rizika, odnosno stvaranja uslova za korištenje minama/ESZR/ kasetnom municijom blokiranih resursa, obnove i održivog povratka.

Težište protivminskog djelovanja je u 2019. godini bilo na realizaciji projekata Land Release. Koncept Land Release se zasniva na principu da se obradi i oslobodi što više sumnjive površine uz što manje vremena i uštedu finansijskih sredstava. Primjenom procedura ciljanog tehničkog izviđanja provjeriti postojeće informacije i prikupiti nove kako bi se u konačnom ishodu definisale stvarne granice miniranosti koje treba deminirati, a preostali dio zemljišta osloboditi od sumnje na opasnost od mina i predati krajnjem korisniku na upotrebu.

U periodu od augusta 2018. godine do maja 2020. godine Projekat „Opća procjena sumnjivih područja u BiH 2018 - 2019“ zajednički će provoditi Centar za uklanjanje mina u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: BHMACH), Oružane snage BiH i Norveška narodna pomoć (NPA), a realizacija istog planirana je u periodu od augusta 2018. godine do maja 2020. godine. Projekat se finansira od strane Evropske komisije kroz hitne grantove u iznosu od 900.000 eura, a provodit će ga 14 timova za netehničko izviđanje (BHMACH-a - 9, Oružanih snaga BiH - 2 i Norveške narodne pomoći - 3).

Cilj ovog projekta je povećanje efikasnosti u protivminskim djelovanjima u Bosni i Hercegovini kroz implementaciju poboljšane opće procjene minske situacije, a u cilju postavljanja nove osnove kroz primjenu netehničkog i tehničkog izviđanja. Ovim će se osigurati nova osnova za realno planiranje protivminskog djelovanja, u cilju izrade plana za realizaciju Strategije protivminskog djelovanja 2018. - 2025. i pripremu konačnog zahtjeva za ispunjavanje obaveza iz člana 5 Otavske konvencije.

U periodu od 28-30. 01.2020. godine održana je radionica „Definiranje indikatora produktivnosti i potrebnih resursa za vraćanje zemljišta u BiH“ i „Izrada srednjoročnog akcionog plana za vraćanje zemljišta u BiH“.

Aktivnostima na terenu otkazana SOPO iznosi 58 km<sup>2</sup>. Analizirano je 15.569 dokaza. Korigovana je 1151 pozicija zapisnika minskih polja, evidentirano je 300 novih zapisnika minskih polja i za 6023 zapisnika minskih polja je promijenjen status u bazi podataka.

U 2019. godini operacije generalnog/netehničkog izviđanja su izvedene na površini od 54,40 km<sup>2</sup> (77% od plana). Pripremljeno je ukupno 87 novih projekata za čišćenje, tehničko izviđanje, trajno obilježavanje i vraćanje površine sa ukupnom površinom od 54.14 km<sup>2</sup>.

U 2019. godini u BiH izviđački timovi BHMACH-a izvršili su postavljanje/zanavljanje 3,097 znakova upozorenja na opasnost od mina/ESZR kasetne municije na 232 lokacije. Od toga, 14 znakova se odnosi na obilježavanje sumnjive opasne površine na kasetnu municiju na 3 lokacije. Nevladin sektor u sklopu aktivnosti upozoravanja na mine postavio je 79 znakova za hitno obilježavanje.

Godišnjim operativnim planom protivminskog djelovanja BiH za 2019. godinu, planirana je izrada/revizija 32 operativna plana protivminskog djelovanja. U izvještajnom periodu pripremljeno je 25 operativnih planova na nivou ugrožene zajednice u BiH.

U 2019. godini od strane ITF-a (Enhancing Human Security) realizovano je 5 tendera za poslove tehničkog izviđanja i čišćenja mina, pri čemu je ugovorena realizacija 40 projekata sa potvrđenom opasnom površinom od 1,272,947 m<sup>2</sup>.

U 2019. godini operacije tehničkog izviđanja i čišćenja mina izvedene su na 106 zadataka i na kraju izvještajne godine certificovana površina iznosi 3,842.660 m<sup>2</sup>.

U navedenim operacijama pronađeno je i uništeno 963 protivpješadijske mine, 19 protivtenkovskih mina i 389 komada ESZR.

Operacijama tehničkog izviđanja redukovana je površina od 3.307.596 m<sup>2</sup>. Operacijama čišćenja mina očišćena je ukupna površina od 535.064 m<sup>2</sup>. Trenutno, u progresu se nalazi 58 zadataka tehničkog izviđanja i čišćenja mina sa potvrđenom opasnom površinom od 1.925.638 m<sup>2</sup>.

Operacijama deminiranja na zadacima MSP-ova, reducirana je površina od 17.08 km<sup>2</sup>, na 10 završenih zadataka i tom prilikom je pronađeno i uništeno 493 komada PP mina.

Pored navedenih certificiranih zadataka, u 2019. godini na terenu je završeno 9 zadataka MSP-ova čije je certificiranje u toku, ukupne površine 16.00 km<sup>2</sup>. Na ovim zadacima su pronađene i uništene 493 PP mine. Ovi zadaci se tretiraju kao završeni zadaci i sastavni su dio izvještaja za 2019. godinu.

Operacijama tehničkog izviđanja i čišćenja kasetne municije redukovana i očišćena je površina od 720.433 m<sup>2</sup> (75% od plana – 1 km<sup>2</sup>), a pronađeno je i uništeno 85 komada kasetne podmunicije i 13 komada ESZR.

Završenim operacijama tehničkog izviđanja i čišćenja mina/kasetne municije eliminisana je opasnost za oko 1.600 neposredno ugroženih stanovnika koji će biti i potencijalni korisnici redukovane i očišćene površine.

U 2019. godini u sklopu čišćenja mina i tehničkog izviđanja realizovan je 1 projekat trajnog obilježavanja na teritoriji Republike Srpske od strane UEM organizacije pri čemu je obilježena sumnjiva opasna površina od 30.00 m<sup>2</sup>, a postavljeno je 12 pojedinačnih znakova.

U 2019. godini kontinuirano su provođene aktivnosti upozoravanje na mine/ESZR/kasetnu municiju kroz javno informisanje, edukaciju ugroženih grupa stanovnika i povezivanje protivminskih akcija sa ugroženom zajednicom. Težište upozoravanja na mine/ESZR/kasetnu municiju je bilo na provođenju aktivnosti u ugroženim zajednicama sa velikom sumnjivom opasnom površinom, odnosno prema najugroženijim grupama stanovništva. U izvještajnom periodu realizovano je ili je u fazi realizacije 11 projekata upozoravanja na mine/ESZR/kasetnu municiju pri čemu su o minskoj opasnosti edukovane 36,295 osoba.

RU/RK BHMAL-a koji su nadležni za minsku situaciju u pograničnim dijelovima BiH ostvarili su saradnju sa Regionalnim jedinicama Granične policije BiH kako bi dobili saznanja o potencijalnim rutama kretanja migranata u BiH, te u skladu sa tim izvršili provjeru stanja minskih znakova na područjima u neposrednoj blizini rute migranata i u slučaju nedostatka minskih znakova izvršili znavljanje istih. Prioritet u javnom informisanju radi upozoravanja na mine u 2020. godini je bio da kroz lokalne medije koji su usmjereni na probleme stanovništva u ugroženim zajednicama i koji su značajno doprinijeli smanjenju rizika od opasnosti od mina. Pored toga, radi upozoravanja na opasnost od mina, počeo je projekat hitnog obilježavanja svih sumnjivih površina u Bosni i Hercegovini koje provodi BHMAL u saradnji sa Oružanim snagama Bosne i Hercegovine i EUFOR-om.

Na osnovu saznanja o ilegalnoj migraciji na teritoriji BiH i zbog povećanih migracija kroz BiH BHMAL je organizovao tematske sastanke o ovom problemu u saradnji sa Graničnom policijom BiH, Norveškom narodnom pomoći (NPA), Međunarodnim komitetom crvenog krsta/križa i Društvom crvenog krsta/križa u cilju preventivnog preduzimanja mjera upozoravanja migranata na opasnost od mina/ESZR/kasetne municije.

Struktura Društva Crvenog krsta/križa Bosne i Hercegovine realizovala je takmičenja „Misli mine“ za učenike osnovnih škola. Ukupno kroz takmičenja direktno i indirektno je obuhvaćeno oko 25.000 djece u čitavoj BiH. Tokom 2019. godine održana su dva kursa za instruktore

upozoravanja na mine, kroz koje je prošlo 50 osoba iz različitih organizacija koje se bave upozoravanjem na mine. Struktura Društva Crvenog krsta/križa Bosne i Hercegovine realizovala je takmičenja „Misli mine“ za učenike osnovnih škola. Ukupno kroz takmičenja direktno i indirektno je obuhvaćeno oko 25.000 djece u čitavoj BiH.

U 2019. Godini održana su 2 koordinaciona sastanka za pomoć žrtvama od mina, kasetne municije i eksplozivnih sredstava zaostalih iz rata u BiH, sa ciljem: koordinacije aktivnosti iz oblasti pomoći žrtvama od mina, podizanja svijesti o problemima i potrebama žrtava od mina, izrade projekata, planova i dokumenata sa ciljem unaprijeđenja društvenog položaja žrtava od mina.

U 2019 godini zajedničkom inicijativom World Vision i UDAS-om sa jedne i BHMACH-a sa druge strane u okviru projekta „Integrirana socio-ekonomska podrška žrtvama mina u BiH“ finansiranom od EU u BiH, pripremljen je nacrt akcionog plana za 2019 - 2025 god. za Pomoć žrtvama od mina u BiH.

U izvještajnom periodu kontinuirano je vršeno ažuriranje baze podataka BHMAIS, a podaci iz baze podataka BHMAIS o žrtvama po zvaničnom zahtjevu su dostavljeni svim zainteresovanim stranama u skladu sa Zakonom o zaštiti ličnih podataka BiH.

U 2019. godini organizacije za pomoć žrtvama mina u saradnji sa BHMACH-om realizovale su nekoliko projekata od kojih su najznačajniji

- Projekat "Socijalno-ekonomsko osnaživanje žrtava mina i njihovih porodica kroz program nabavke alata, tehničke opreme, treninga u upravljanju malim biznisom i stručno-tehničkoj podršci u 11 opština. Vrijednost projekta iznosila je 388.830 eura.

- Organizacija je 6 edukacija, 5 okruglih stolova na temu pristupačnosti za osobe sa invaliditetom; izrađene su dvije brošure

- Izvršena je analiza i ocjenjivanje 89 prihvaćenih biznis planova poslovanja koje su dostavili korisnici žrtava od mina, iz 11 projektnih lokalnih zajednica, te organizovana je i realizovana podjela stoke za 11 korisnika u 4 administrativne jedinice, isporuka i postavljanje staklenika za 4 korisnika, kao i raspodjela motokultivatora s dva kotača s priključcima za 31 korisnika žrtve mina u 11 općina i distribucija različitih priključaka za traktore za 5 korisnika.

- Organizovana je putujuća izložba umjetničkih dijela nastalih na likovnoj koloniji u 11 ciljanih opština od februara do jula 2019 god. Ukupno 2151 osoba je posjetila izložbu i bili u prilici da se upoznaju sa zagovaračkim porukama sublimirane kroz slogan „BiH bez mina, barijera i žrtava do 2025“ godine.

- Podrška organizaciji grupa peer podrške od strane obučenog osoblja BHMACH-a i Centra za rehabilitaciju u 11 ciljanih opština. Na ukupno 9 grupa podrške učestvovalo je 63 preživjelih od mina i 25 uposlenika za mentalno zdravlje.

## OSIGURANJE KVALITETA

U 2019. godini izdato je 1,333 ovlaštenja i 212 akreditacija za protivminski djelovanje u BiH. Inspektori kontrole kvaliteta BHMACH-a obavili su 3.091 stručni nadzor/inspekciju na 351 zadatku .

U cilju sticanja ili obnove akreditacije, odnosno redovne godišnje provjere, u 2019. godini izvršeno je 394 testiranja metal detektora, 103 testiranja prega i 6 mašina za deminiranje. U cilju sticanja ili obnove akreditacije, odnosno nabavke nove opreme, kod 15 akreditovanih organizacija izvršeno je 15 pregleda i procjene upotrebljivosti opreme i sredstava.

U izvještajnom periodu akreditovane deminerske organizacija su u periodu prije početka deminerske sezone vršile redovne periodične doobuke operativnog osoblja.

Pored redovne doobuke vršene se i vanredne doobuke po procjenama rukovodstva organizacija ili po zahtjevu investitora .

Obuke su uspješno provođene u skladu sa odredbama Poglavlja I Obuke Standarda za uklanjanje mina i NUS-a u BiH i Instrukcije BHMACE koje određuju minimalni sadržaj plana doobuka prije početka deminerske sezone 2019.godine.

U toku su aktivnosti na pripremi baze podataka za unos podataka za doobuku operativnog osoblja akreditovanih organizacija.

Konstatuje se uspješna saradnja sa predstavnicima akreditovanih organizacija koje su provodile obuke i doobuke u toku 2019.godine.

Obilježavanjem 4. aprila - Međunarodnog dana borbe protiv mina još jednom je pružena prilika za animiranje javnosti o opasnostima od mina i neeksplozivnih ubojnih sredstava (NUS) i značaju protivminskog djelovanja, u okviru čega je promovisana novo usvojena Strategija protivminskog djelovanja Bosne i Hercegovine 2018 – 2025, kao i izložba “Moj život s minama” u organizaciji Međunarodnog centra za humanitarno deminiranje i Ambasade Švajcarske, kojom je pokazana sva strahota postavljenih minsko eksplozivnih sredstava i posljedice njihovog postojanja.

Predstavnici BHMACE-a su učestvovali na 16. Međunarodnom simpoziju o humanitarnom deminiranju“ u Slanom, Hrvatska, u okviru čega su naši predstavnici prezentovali Izazove protivminskog djelovanja u migrantskoj krizi.

BHMACE je kao dio delegacije BiH aktivno učestvovao na 22. Sastanku direktora centara za uklanjanje mina i UN savjetnika, te redovnom Polugodišnjem sastanku zemalja potpisnica Otavske konvencije, koji su održani u Ženevi.

Predstavnici BHMACE-a su takođe učestvovali i na „29. sastanku SEEMACE-a“, gdje su prezentovani dosadašnji rezultati u procesu uklanjanja mina i NUSa, a koji je ujedno i prilika za razmjenu iskustava i razmatranje zajedničkog rada i regionalne saradnje iz ove oblasti.

Na poziv Ministarstva inostranih poslova Republike Njemačke, predstavnici BHMACE-a prisustvovali su Konferenciji na temu izazova u protivminskom djelovanju i ulozi koju protivminske akcije imaju u kontekstu kompleksnih kriza u okruženju, kao i osiguranju mira i stabilnosti.

U Ammanu (Jordan) održana je konferencija pod nazivom ”Fostering Partnerships” / ”Njegovanje partnerstva” koju organizuje Jedinica za podršku implementaciji Otavske konvencije iz Ženeve , finansirana od strane Evropske unije, a istoj su prisustvovali i predstavnici BHMACEa.

BHMACE, UNDP i Ženevski centar za humanitarno razminiranje (GICHD) su u sklopu saradnje na projektu pod nazivom: Uključivanje protivminske akcije u ciljeve održivog razvoja na državnom nivou održali uvodnu radionicu na navedenu temu.

U Oslu je održana 4 Revizijska Konferencija Svijet bez mina, kada se obilježavalo i 20 godina od stupanja na snagu Konvencije o zabrani proizvodnje, upotrebe, skladištenja i transfera PP mina. Kao i do sada, istaknuta je snažna opredjeljenost Bosne i Hercegovine za nastavak daljnjih aktivnosti na rješavanju prijetnji uzrokovanih protupešađijskim minama i eksplozivnim ostacima rata.

U Ženevi su održani sastanci CCW Konvencije i njenih pratećih Protokola V i Ammended Protocol II, na kojim su predstavnici BHMACEa istakli važnost poštovanja načela ove Konvencije i njenih Protokola, kao ključnih stubova za mir, sigurnost i stabilnost u zemlji.

BHMACE su posjetili i predstavnici Ministarstva za privremeno okupirane teritorije i interno raseljena lica Republike Ukrajine, nadležni za sprovođenje protivminskog djelovanja, u cilju boljeg upoznavanja sa procesom sprovođenja ovih aktivnosti u našoj zemlji, gdje je predložena saradnja u smislu razmjene iskustava i stručne dokumentacije u ovoj oblasti, te mogućnosti primjene istih u Ukrajini, kao i Predsjedavajući Konvencije za zabranu PP mina i šefa Norveške delegacije u UN Misiji u Ženevi, Ambasador Hans Bratskar, na temu razgovora o dosadašnjem napretku na polju ispunjavanja obaveza iz Otavske konvencije.

Također u radnoj posjeti BHMACu su bili i predstavnici Marshal Legacy Institute, Ministarstva vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke, te studenti Avans Univerziteta iz Holandije, Minor disruptive events Department i Odsjeka sigurnosnih i mirovnih studija fakulteta političkih nauka Sarajevo.

BHMAC je u izvještajnom periodu bio na raspolaganju predstavnicima lokalnih i međunarodnih medijskih kuća u cilju širenja poruka o problemu mina/ESZR/kasetne municije u BiH. U 2019. Godini www.bhmac.org je kao I do sada bila je u službi javnog informisanja o svim značajnim

stavkama protivminskog djelovanja u BiH, a ista je u redizajnirana, te dopunjena i prilagođena u skladu sa mjerama Vijeća ministara za proaktivnijom objavom informacija na internet stranicama institucijama BiH i isunjavanja standarda proaktivne transparentnosti.

U BiH je u 2019. godini akreditovano 17 organizacija za protivminsko djelovanje, od čega: 5 vladinih organizacija (Oružane snage BiH, FU Civilne Zaštite FBiH, RU Civilne Zaštite RS, Civilna Zaštita BD i Društvo crvenog križa/krsta BiH), 4 komercijalne organizacije (4 domaćih) i 8 nevladinih organizacija (6 domaćih i 2 međunarodne). U akreditovanim organizacijama angažovano je 1.200 lica koja posjeduju akreditaciju za obavljanje poslova protivminskog djelovanja i ovlaštenje za rad, odnosno 900 deminera i 300 lica koja su ovlaštena za obavljanje rukovodnih i nadzornih zadataka (vođe timova, vođe radilišta, operativni oficiri, oficiri za osiguranje kvaliteta, treneri prega, kerovođe, operateri i dr.).

U 2019. godini. godine sumnjiva opasna površina je smanjena za 53.0 km<sup>2</sup>. Netehničkim metodama (sistematsko i generalno/netehničko izviđanje) od strane BHMAC-a otkazano je 49.7 km<sup>2</sup>, a tehničkim metodama (tehničko izviđanje i čišćenje mina) od strane akreditovanih organizacija redukovano je i očišćeno 3,30 km<sup>2</sup>.

Od početka protivminskog djelovanja u BiH od 1996. godine sumnjiva opasna površina je smanjena za 3.245 km<sup>2</sup>. Od toga, netehničkim metodama (sistematskim i generalnim/netehničkim izviđanjem) od strane BHMAC-a za 3.508 km<sup>2</sup> (94%), a tehničkim metodama (tehničkim izviđanjem i čišćenjem mina) od strane akreditovanih organizacijama za 210.3 km<sup>2</sup> (6%).

## INFORMACIJA O STANJU RAVNOPRAVNOSTI SPOLOVA

Broj zaposlenih BHMAC-a u 2019. godini je 180, od čega 139 muškaraca i 41 žena.

Na pozicijama direktor i pomoćnici direktora zaposlena su tri muškarca. na pozicijama šefova osnovnih i unutrašnjih organizacionih jedinica zaposleno je 17 muškaraca i 4 žene. Ostalih državnih službenika je 27 i to 17 muškaraca i 10 žena. Broj zaposlenika u BHMAC-u je 129 od čega 102 muškarca i 27 žena.

II - IZVJEŠTAJ O PROVOĐENJU AKCIONOG PLANA PREDVIĐENOG GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BiH											
Opći cilj/ načela razvitka: Održiv razvoj											
Strateški cilj: Poboljšanje upravljanja okolišem i razvoj infrastrukture uz povećanje otpornosti na klimatske promjene.											
Srednjoročni cilj: Osigurati uvjete za kontinuirano deminiranje u BiH											
Specifični cilj: Smanjenje minske opasnosti u 2019. godini											
Programi, projekti i aktivnosti	Nosilac aktivnosti	Pokazatelji				Izvori finansiranja i troškovi			Vrijeme provođenja		Komentar
		Jedinica mjerenja (% , broj ili opisno)	Polazna vrijednost (n)	Ciljana vrijednost (n+1)	Ostvarena vrijednost na kraju godine	Izvori finansiranja (budžet, krediti, donacije, ostalo)	Planirani troškovi	Ostvareni troškovi	Planirani kvartal za provođenje	Kvartal kada je aktivnost provedena	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
<b>1.1. P 1. PLANIRANJE I PROJEKTOVANJE</b>											
Priprema projekata	BHMAC	KM 2	0	139	87	Budžet	1750535.37	1,620,842.22	I-IV	I-IV	
Obilježavanje sumnjive opasne površine	BHMAC	KOM	0	6,000	3,097	Budžet	125038.241	115,660.37	I-IV	I-IV	
Priprema ili revizija Operativnih planova za minski ugrožene zajednice	BHMAC	KOM	0	32	25	Budžet	1156603.73	1,069,858.45	I-IV	I-IV	
Izdavanje stručnih mišljenja za površinu bez vidljivog rizika	BHMAC	KOM	0	60	32	Budžet	277073.375	256,292.87	I-IV	I-IV	
<b>1.2. P 2. OSIGURANJE KVALITETA</b>											
Broj inspeksijskih i stručnih nadzora na terenu	BHMAC	KOM	0	4,000	3,091	Budžet	1986402.96	1,837,422.74	I-IV	I-IV	
Akreditirani organizacija	BHMAC	KOM	0	10	17	Budžet	110829.35	102,517.15	I-IV	I-IV	
Testiranje resursa deminerskih organizacija (prega, MD, zaštitne opreme)	BHMAC	KOM	0	1,500	503	Budžet	110829.35	102,517.15	I-IV	I-IV	
Obaviti unutrašnjih kontrola	BHMAC	KOM	0	90	57	Budžet	150614.245	139,318.18	I-IV	I-IV	
Odgovoriti zahtjeva deminerskih organizacija	BHMAC	KOM	0	200	189	Budžet	277073.375	256,292.87	I-IV	I-IV	

III - IZVJEŠTAJ O IZRAĐENIM ZAKONIMA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BiH							
Opći cilj/ načela razvitka: Održiv razvoj							
Strateški cilj: Poboljšanje upravljanja okolišem i razvoj infrastrukture uz povećanje otpornosti na klimatske promjene.							
Srednjoročni cilj: Osigurati uvjete za kontinuirano deminiranje u BiH							
Specifični cilj: Smanjenje minske opasnosti u 2019. godini							
Naziv zakona	Vrijeme provođenja		Status zakona zaključno sa 31.12.2019. godine				Komentar
	Planirani kvartal za provođenje aktivnosti	Kvartal kada je aktivnost provedena	Upućen VM BiH (DA/NE)	Usvojen na VM BiH (DA/NE)	Procedura u PS BiH (DA/NE)	Usvojen u PS BiH (DA/NE)	
1	2	3	4	5	6	7	8
1.1.(naziv programa)							
1.1.1 (naziv projekta)							
1.1.1.1 (naziv zakona)							
1.1.1.2 (naziv zakona)							
1.1.2 (naziv projekta)							
1.2.(naziv programa)							

IV - IZVJEŠTAJ O IZRAĐENIM PODZAKONSKIM AKTIMA PLANIRANIM GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BiH							
Opći cilj/ načela razvitka: Održiv razvoj							
Strateški cilj: Poboljšanje upravljanja okolišem i razvoj infrastrukture uz povećanje otpornosti na klimatske promjene.							
Srednjoročni cilj: Osigurati uvjete za kontinuirano deminiranje u BiH							
Naziv podzakonskog akta	Vrijeme provođenja		Status podzakonskog akta zaključno sa 31.12.2019. godine				Komentar
	Planirani kvartal za provođenje aktivnosti	Kvartal kada je aktivnost provedena	Upućen rukovodiocu (DA/NE)	Usvojen od strane rukovodioca (DA/NE)	Upućen VM BiH (DA/NE)	Usvojen na VM BiH (DA/NE)	
1	2	3	4	5	6	7	8
Izmjene i dopune Standarda za uklanjanje mina	II						Aktivnost je zbog složenosti i ograničenih kadrovskih resursa <sup>1</sup> u toku

<sup>1</sup> Dva od pet radnih mjesta u Jedinici za normativne poslove BHMACH-a nisu bila u funkciji i to jedno radno mjesto - rukovodilac jedinice zbog bolovanja i jedno radno mjesto član jedinice bilo je upražnjeno.



Izmjene i dopune SOP-a za humanitarno deminiranje	II						Aktivnost je zbog složenosti i ograničenih kadrovskih resursa u toku
Pravilnik o internim procedurama za stvaranje obaveza za BHMAC	I	IV	DA	DA	NE	NE	Aktivnost provedena
Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji BHMAC-a	II						Zbog složenosti i ograničenih kadrovskih resursa aktivnost nije provedena
Odluka o kontroli dodatka na platu na poslovima izviđanja i inspekcije	I	I	DA	DA	NE	NE	Postojeća Odluka stavljena van snage, pitanje riješeno donošenjem pojedinačnog akta
Pravilnik o korištenju službenih fiksnih i mobilnih telefona	I	I	DA	DA	DA	DA	Akt donesen u saradnji sa MFT BiH
Pravilnik o načinu korištenja specijalizovanih službenih vozila	I						Aktivnost je zbog složenosti i ograničenih kadrovskih resursa u toku. Proveden je postupak javnih konsultacija, trenutno se radi na usklađivanju teksta sa mišljenjima kontrolnih organa
Pravilnik o javnim nabavkama	III						Zbog složenosti i ograničenih kadrovskih resursa aktivnost nije provedena.
Pravilnik o načinu rada komisije za javne nabavke	III						Zbog složenosti i ograničenih kadrovskih resursa aktivnost nije provedena.

V - IZVJEŠTAJ O MEĐUNARODNIM UGOVORIMA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BiH							
Opći cilj/ načela razvitka: Održiv razvoj							
Strateški cilj: Poboljšanje upravljanja okolišem i razvoj infrastrukture uz povećanje otpornosti na klimatske promjene.							
Srednjoročni cilj: Osigurati uvjete za kontinuirano deminiranje u BiH							
Specifični cilj: Smanjenje minske opasnosti u 2019. godini							
Naziv međunarodnog ugovora	Vrijeme provođenja		Status zakona zaključno sa 31.12.2019. godine				Komentar
	Planirani kvartal za provođenje aktivnosti	Kvartal kada je aktivnost provedena	Upućen VM BiH (DA/NE)	Usvojen na VM BiH (DA/NE)	Procedura u PS BiH (DA/NE)	Usvojen u PS BiH (DA/NE)	
1	2	3	4	5	6	7	8
1.1.(naziv programa)							
1.1.1 (naziv projekta)							
1.1.1.1 (naziv međunarodnog ugovora)							
1.1.1.2 (naziv međunarodnog ugovora)							
1.1.2 (naziv projekta)							
1.2.(naziv programa)							

VI - IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI JAVNIH INVESTICIJA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BiH				
Opći cilj/ načela razvitka: Održiv razvoj				
Strateški cilj: Poboljšanje upravljanja okolišem i razvoj infrastrukture uz povećanje otpornosti na klimatske promjene.				
Srednjoročni cilj: Osigurati uvjete za kontinuirano deminiranje u BiH				
Naziv projekta javnih investicija	Vrijeme realizacije		Status (ZAVRŠENO, U POSTUPKU, ODLOŽENO, PREKINUTO)	Komentar
	Očekivani peiod realizacije	Završen (DA/NE)		
1	2	3	4	5
1.1.(naziv programa)				
1.1.1 (naziv projekta)				
1.1.1.1 (naziv projekta javnih investicija)				
1.1.1.2 (naziv projekta javnih investicija)				
1.1.2 (naziv projekta)				
1.2.(naziv programa)				

## VII – IZVJEŠTAJ O PROVEDENIM KONSULTACIJAMA KOD IZRADE GODIŠNJEG IZVJEŠTAJA O RADU

Prilikom izrade godišnjeg izvještaja o radu provedene su javne konsultacije putem platforme e-konsultacije, a na zvaničnoj web stranici BHMACH-a postavljen je poziv i data uputa zainteresiranim o mogućnosti učešća u javnim konsultacijama. Izvještaj o provedenim javnim konsultacijama je u prilogu ovog Izvještaja.

Direktor  
Saša Obradović